
 

 

 

 

 

令和４年度 第４回 北部公民館運営審議会 
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午後３時０３分開会 

○内久根副委員長 

 ただいまより、令和４年度第４回北部公民館運営審議会を開催いたします。 

 事務局より諸事項の確認がありますので、お願いいたします。 

○事務局（北部公民館長補佐） 

 まず、配付資料の確認をいたします。事前にお配りした本日の北部公民館運営審議会（報

告・計画）の資料、それから、社会教育関係団体登録申請（新規）の用紙、それから、各館の

館報でございます。そのほか、本日お机の上に置かせていただきました「まなびの風」、それ

から、座席表でございます。 

 続きまして、本日の会議開催要件について申し上げます。本日、朝隈委員、齋藤委員より、

所用のため欠席の旨、連絡を受けております。なお、前田委員より多少遅れるという連絡を受

けております。本日の審議会は、委員 10名中、８名の出席をいただいております。船橋市公

民館条例施行規則第 15条第３項の規定によりまして、半数以上の出席がございますので、こ

の会議は成立いたします。 

 会議の公開につきましては、船橋市情報公開条例第 26条及び船橋市附属機関等の会議の公

開実施要綱の規定により、当審議会も原則公開になります。議事録作成のため会議の内容を

録音させていただきますので、あらかじめご了承いただきます。議事録についても、後日、船

橋市ホームページで公開となります。 

 本日の議事（３）につきましては、船橋市情報公開条例第７条第１項第２号に基づく不開示

情報「個人に関する情報」を審議することから、同条例第 26条第２号に該当するため、非公

開となります。議事（３）の資料につきましては、会議後に回収させていただきます。 

 なお、本日は海老が作公民館長が欠席でございますので、海老が作公民館の事業報告・事業

計画の説明は北部公民館長より行います。 

 それでは、議事に入ります。議事進行は船橋市公民館条例施行規則第 15条第２項の規定に

より、委員長が議長となりますが、本日は委員長が欠席のため、同条例施行規則第 14条第３

項の規定により、副委員長がその職務を代理します。では、内久根副委員長、議事進行をお願

いいたします。 

○内久根副委員長 

 では、議事に入ります。 

 本日の議事はお手元にある資料のとおりです。 

 本日、傍聴のお申し込みはございません。 

 それでは、議事（１）についてですが、事業報告については事業内容を事業計画のときに既

に説明しているため、結果について報告を要するものに絞るようにお願いいたします。 

 では、議事（１）「事業報告（９月 20日～12月 19 日）」について、北部公民館より順次ご

説明をお願いいたします。なお、ご意見、質問等につきましては、８公民館の説明終了後に受
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けたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○北部公民館長 

 北部公民館でございます。よろしくお願いいたします。 

 ９月 20日から 12月 19日までの事業報告につきまして、評価の記載に基づきご説明させて

いただきます。参加人数が未記入の箇所については口頭にて報告させていただきます。 

 まず、１ページ目になります。「ふなばしハッピーサタデー事業」、12 月 10 日の人数です。

男性５名、女性７名、計 12名となります。 

 「クラブ活動支援事業（ウクレレ）」、12月 14日の人数です。男性１名、女性５名、合計６

名となります。 

 「北部公民館本館家庭教育セミナー」、12月９日につきましては、講師の体調不良のため中

止といたしました。こちらにつきましては、３月３日に変更する旨、講師と調整を行いまし

た。 

 次ページの報告２、「菊づくり講習会」になります。参加者に映像を見せることで理解しや

すい内容となりました。また、数名ではございますが文化祭に展示することもでき、次年度の

開催希望も多く寄せられました。 

 「古文書をよむ・あるく」になります。郷土資料館との共催事業で、座学２回と散策１回の

内容となります。以前に参加した方が多く、意欲的に受講している姿が見られました。散策に

ついては、鈴身町周辺の近郊のため体調不良を訴える者もなく、問題なく開催することがで

きました。 

 報告３、「遺言状講座」になります。募集開始後すぐに定員となる人気講座で、当日も講師

の話に熱心に耳を傾けるとともに、予定時刻を過ぎても質疑応答が行われておりました。 

 「就学児健診等における子育て学習」、こちらでは元校長先生による子供との関わり方、声

かけの講話が行われ、参加者からは「子育ての参考になった」との声が寄せられました。 

 続きまして、北部地区のコーディネーターの協力による２つの事業を報告いたします。 

 １つ目としまして、「歴史散策～金堀城跡と古和釜を歩く～」になります。飛ノ台史跡公園

博物館の山本稔氏を講師とする人気の講座でございます。北部地区の歴史についての座学、

散策の二部構成となります。特に散策では、ふだん何気なく見ている馬頭塚、供養塔の説明を

受け、「感動した」、「ためになった」などの声が多く寄せられております。 

 ２番目として、次ページの「イチからレシピ作り〝エコな食卓〟」になります。２日間にわ

たる講座で、１日目が講師による食材の切り方等の講義、２日目が参加者同士による調理、レ

シピの共有を行いました。各々の班にコーディネーターが入ることで、事業をスムーズに実

施することができました。 

 参加人数未記入の箇所がございますので、お手数ですがご記入をお願いいたします。「歴史

講座 家康の軌跡！～旧江戸城の歴史としくみ～」、男性７、女性７、計 14 名。次ページの

「豊富寿大学」、12月 15日、男性 5名、女性 23名、合計 28名となります。 
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 続きまして、次ページの報告６、「ウクレレフイフイコンサート」ですが、北部地区の公民

館で活動するサークルによるコンサートで、北部地区ウクレレ協議会の共催事業となり、令

和元年以来２回目の開催となります。出演団体が５団体、参加者が 77名となりました。参加

者の中には３世代で観覧する世帯もありまして、大変盛り上がった事業となりました。 

 報告７、「第 48 回北部公民館文化祭」になります。新型コロナウイルスの影響により３年

ぶりの開催となりました。感染予防対策から模擬店等を中止したことによりまして参加者が

前回に比べ大幅に減少となりましたが、サークル体験、紹介 CM放送などを実施することによ

り、サークル会員増員の一助になったと思われます。 

 「とよとみクリスマスコンサート」になります。参加人数は合計のみとなりまして、64 名

となります。評価につきましては、中国の民族楽器二胡のグループによるクリスマスソング、

日本の名曲を演奏し、来場者からは「心に響いた」、「機会があれば再度見たい」などの好意的

な感想が多く寄せられました。なお、出演グループの選考、出演交渉及び当日の受付など、生

涯学習コーディネーターのご協力をいただきました。 

 次ページの報告８、「卓球開放」の 12月 10日の参加者です。男性５名、女性６名、計 11名

となります。 

 最後になります。「サークル活動展示」ですが、既にご覧になられている方もいらっしゃる

と思いますが、講堂入り口前のホワイエにあります掲示板に活動等を画像で掲載することで、

出張所の来館者、ワクチン接種者など、ふだんこちらの公民館になかなか来ることがない方

もご覧になることができまして、サークル活動の会員増員の一助につながると大変期待がで

きます。 

 北部公民館からの事業報告は以上となります。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 続きまして、二和公民館、お願いいたします。 

○二和公民館長 

 二和公民館の 12月 19日までの主な事業について報告いたします。 

 初めに、青少年対象の「ふなばしハッピーサタデー事業」です。10月 29日のボッチャの体

験では、スポーツ推進委員の指導の下、12 名の児童が参加し、最後は２チームに分かれて競

技形式で試合を行いました。 

 次に、昨年度より始まりました 12 月 17 日開催の「子供かきぞめ教室」では、今年も二和

高校の書道部の先生と部員８名の指導により、冬休み前に早速宿題が一つ完成しました。な

お、参加者数は男６人、女６人、計 12人となりましたので、お手数ですが記入をお願いいた

します。 

 次に、成人対象です。三咲小と、次のページに移りまして二和小のＰＴＡとの共催による

「家庭教育セミナー」、そして、同校との共催による「就学時健診等における子育て学習」を
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記載の内容のとおり開催いたしました。 

 次の「成田山新勝寺御朱印めぐり」では、座学からの現地散策といった学習方式によって、

参加者が史跡を巡る際の新たな視点を提供することができました。 

 次のページに移りまして、「スキルアップ講座 Ｂコース」、12月 14日開催のお灸体験教室

の参加者数になります。男０人、女 18 人、計 18 人となりましたので、お手数ですが記入を

お願いいたします。 

 次に、高齢者対象の「二和寿大学」を記載のとおり実施いたしました。なお、12月 15日開

催のハンドベル・クリスマスコンサートですが、参加者数は男 13人、女 72人、計 85人の参

加となりましたので、お手数ですが記入をお願いいたします。 

 次のページに移りまして、「ふなばしシルバーリハビリ体操 月曜コース」、12月 12日の参

加人数ですが、12時 50分開催分が男５人、女 11人、計 16人。14時開催分が男３人、女 16

人、計 19人の参加となりましたので、お手数ですが記入をお願いいたします。 

 また、同ページの「二和地区社会福祉活動支援事業」のミニデイですが、12月 19日の参加

者数は男１人、女性 36 人、計 37 人の参加となりましたので、併せまして記入をお願いいた

します。 

 次のページに記載の複数対象です。各事業を記載のとおり実施いたしました。 

 まず、「巡回児童ホーム事業」の０・１・２歳ぽかぽか広場ですが、12 月 14 日開催分の参

加者数は、男６人、女 17 人、計 23 人となりましたので、お手数ですが記入のほうをお願い

いたします。 

 次に、報告の７ページになります。「第 48 回二和文化祭」ですが、新型コロナウイルスの

影響で発表の機会が減少した各サークルに、日頃の学習成果を広く周知いただく場を提供す

ることができました。いまだ食品を扱う模擬店が出店できない状況から、参加者数は以前よ

り少ない結果となりました。 

 最後に、北図書館との共催事業となります「バリアフリー映画観賞会」ですが、参加者数は

男 15人、女 33人、計 48人となりましたので、お手数ですが記入をお願いいたします。 

 こちらの事業ですが、当日は車椅子の方や歩行に不安のある方でもご参加いただけるよう

会場のレイアウトに配慮した上で、音声ガイドと字幕のついた映画を上映しました。参加者

からは、「視力・聴覚の不自由な方の映画鑑賞の大変さがよく分かった」などの意見があり、

事業のねらいを達成できたと考えます。 

 以上です。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 続きまして、海老が作公民館ですが、北部公民館長よりご説明があるそうです。よろしくお

願いいたします。 

○北部公民館長（海老が作公民館長代理） 
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 海老が作公民館の 12月 19日までの事業について、主なものを報告させていただきます。 

 青少年の「ふなばしハッピーサタデー事業」です。12 月の人数の記入をお願いします。合

計 19 名、男性 11 名、女性８名です。北部地区子ども会連絡協議会の協力でボッチャ、モル

ック等のニュースポーツを体験しております。11 月は、青少年相談員とのレクを実施する予

定でおりましたが、人員や日程の調整が合わず、テラコッタのクリスマスオーナメントづく

りに変更しております。テラコッタとは、粘土を型で抜いたものに模様をつけ、素焼きをする

ものです。クリスマスにちなみクリスマスツリーや雪だるまの形をしたアクセサリーをつく

りました。子供たちは思い思いに模様をつけ、テラコッタづくりを楽しんでいたようです。 

 次の段の 12月 17日午後実施の「クリスマス会」は、中止となっております。 

 次に、成人対象の「写経入門講座」です。10 月に３回の講座を終了しております。筆ペン

を使った写経で、３回とも欠席者がおらず、関心の高い講座でございました。講座終了後も自

宅で継続できることから、学びの広がりが見られたと思います。 

 次ページに行きます。２段目の「市民企画講座－元気が出る生涯学習講座」です。生涯学習

インストラクターの会と協力し実施しております。１日目は市川・真間の文学と歴史につい

て学び、２日目に現地を訪れ散策をしております。１回目の座学、２回目の散策と、知識をよ

り深めることができたと思います。 

 次ページに行きまして、「季節を彩る折り紙教室」です。９月 21 日で３回の講座が終了し

ております。折り紙の説明から始まり、リス、花の器、菊をつくりました。一枚の紙が様々に

姿を変えて作品に仕上がる過程を楽しむことができました。折り方が難しいところもありま

したが、丁寧な指導と、参加者が互いに教え合うなどして作品を完成させることができまし

た。公民館を初めて利用する方もいて、新たな利用者の掘り起こしとなりました。 

 次に、「海老が作寿大学」でございます。12 月の人数の記入をお願いいたします。合計 55

名、男性８名、女性 47名となります。12月の寿大学ではギターコンサートを開催しておりま

す。今回は公開講座として寿大学受講生のほかに参加者を募集し、受講生以外に 19名の参加

がありました。 

 次に、少し飛びまして報告５ページ、「クリスマスコンサート」になります。コンサート実

行委員の協力を得て実施しております。人数の記入をお願いいたします。合計 92名、男性 17

名、女性 75名です。ピアノは、船橋出身で各地でも活躍されている平尾有衣さん、ソプラノ

は、ヨーロッパでの出演経験もある小葉田早穂さんです。繊細で迫力のあるピアノの演奏と

声量豊かで美しいソプラノの歌声で本格的なオペラコンサートとなりました。二人は同級生

ということで息も合っており、とても聞きごたえのあるコンサートとなりました。アンケー

トでも、「ソプラノ･ピアノともすばらしい演奏だった」との回答が多数ありました。演奏の合

間には曲についての説明もあり、参加者は楽しみながら知識を深めることができたようです。 

 海老が作公民館からは以上となります。 

○内久根副委員長 
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 ありがとうございます。 

 次に、小室公民館さん、お願いいたします。 

○小室公民館長 

 小室公民館の９月 20日から 12月 19日までの主な事業について報告いたします。 

 まず、青少年対象として、「ふなばしハッピーサタデー事業」の中で、12 月 10 日の「自然

の素材でクリスマスリースをつくろう」の参加人数のご記入をお願いします。男性３名、女性

6名の計９名でした。 

 次のページに行きまして、成人対象の「こむろ花苗サポーター養成講座」につきましては、

参加者の手がけた植物が公民館の敷地を彩ることで達成感が感じられたようでした。 

 次のページの「仏像入門講座」につきましては、分かりやすいお話で、今後お寺を訪ねた際

に違った視点で仏像を見られるのではと好評でした。 

 次のページの「『睡眠』と『健康』の知恵袋講座」は、記載のとおりの評価ですが、最後に

血管年齢や野菜の摂取量を測定していただき喜ばれたようです。 

 高齢者対象としては、「小室寿大学」と「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」のほかに、

報告４のページになりますが、高齢者でも無理なく参加できるバランスボールの講習会「Let’s 

Enjoyバランスボール♪」の第１回を 12月 14日に開催しました。軽快な音楽に乗せて、初め

て体験した方でも大変楽しそうに参加していました。参加人数は、男性１名、女性 15名の計

16名でした。ご記入をお願いいたします。 

 最後に、複数対象事業の「小室公民館本館家庭教育セミナー」ですが、３回目の 11月 26日

の「お金について学ぼう」が講師の都合により中止となり、その代わりに、12月 16日にクリ

スマスかお正月に飾れるナチュラルリースづくりを開催しました。市内でクラフト制作を手

がける会社の方に講師をお願いしました。手頃な参加費で好きな素材が選べて立派な作品が

つくれ、内容は満足度が高かったのですが、予定を変更して開催し、募集期間がやや短かった

ためか、参加人数は女性のみ 11名でした。ご記入をお願いいたします。 

 家庭教育セミナー全ての回を終了しての評価といたしましては、内容はバラエティに富ん

だものを実施できましたが、申し込みについては良好な結果とは言えませんでした。今後の

家庭教育セミナーの開催意義について考える時期に来ているのかもしれません。 

 小室小学校の「就学時健診等における子育て学習」は、フリーアナウンサーの鈴木久美子さ

んを講師に開催しました。参加人数は、女性のみ 73 名でした。ご記入をお願いいたします。 

 その下の「小室公民館文化祭『第 40回小室文化まつり』」につきましては、３年ぶりに、主

に発表と展示を内容として小規模開催となりましたが、天気にも恵まれ、思ったより多くの

来館者があり盛況でした。 

 小室公民館の報告については以上でございます。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 
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 次に、八木が谷公民館さん、お願いいたします。 

○八木が谷公民館長 

 八木が谷公民館の９月 20日から 12月 19日の事業について報告させていただきます。 

 最初に、青少年対象の「ふなばしハッピーサタデー事業」ですが、人数の記載をお願いいた

します。12 月 17 日の人数ですが、男９名、女 10 名、合計 19 名となります。10 月に行われ

ました忍者体験では、忍者はちまきをしながら的当て、網くぐりなどを行いました。最後に、

子供たちは満足げに忍者認定書を受け取っておりました。11 月の理科実験につきましては、

花やキャラクターに塗り絵をし、そこにアルカリ性溶液を吹きつけると瞬時にきれいな色が

現れました。色の変化では子供たちの歓喜の声も上がり、楽しいものとなりました。12 月の

クリスマスパーティーでは、リースづくりとフィンランドの伝統的なゲームを基にしたモル

ックを体験いたしました。リースづくりでは、子供たちは皆熱心に作業を行っておりました。

モルックでは、ボーリングのようにピンを倒すゲームとなりますが、皆楽しそうに行ってお

りました。 

 続きまして、「子ども手まり作り教室」となります。手まりの玉に様々な色の糸を丁寧に縫

いつける作業を行いました。子供たちは真剣になり過ぎるほどに取り組んでおり、最終日に

は参加者の子供が折り紙を教えるなど、和気あいあいの中、行うことができました。 

 続きまして、次のページになります。成人対象の「書道１日体験講座」でございます。この

講座は今年６月に実施する予定でしたが、当時は熱中症警戒アラートが出ていたことから参

加者が０名となってしまったため、時期を変えて実施したものでございます。講座としまし

ては、参加者の作品を講師に添削してもらう形式で行われ、その中で参加者同士のコミュニ

ケーションが取られるなど、楽しみながら講座を受けてもらいました。 

 続きまして、３ページ、高齢者対象の「健康セミナー」でございます。人数の記載をお願い

いたします。12月７日、男１名、女 17名、合計 18名でございます。 

 次のページでございます。健康づくり課と共催の「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」で

すが、人数の記載をお願いいたします。12月 14日、男７名、女 26名、合計 33名でございま

す。 

 ５ページ目、高齢者対象「介護予防事業『暮らしを彩る趣味の園芸』」でございます。こち

らは認知症介護予防を目的に実施した事業でございます。内容としましては、秋のリースづ

くりや押し花カレンダー、また、ボトルフラワー等をつくりました。季節感を取り入れた講座

では楽しみながら行われ、参加者からは大変好評でした。 

 次に、「八木が谷寿大学」でございます。人数の記載をお願いいたします。12 月 15 日、男

20名、女 52名、合計 72名でございます。 

 次に、７ページとなります。複数対象の「卓球開放」でございます。人数の記載をお願いい

たします。12月の人数でございますが、男 18名、女 23名、合計 41名でございます。 

 八木が谷公民館からは以上でございます。 
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○内久根副委員長 

 どうもありがとうございます。 

 次に、三咲公民館、よろしくお願いいたします。 

○三咲公民館長 

 ９月 20日から 12月 19日までの三咲公民館の事業報告をいたします。 

 青少年の「ふなばしハッピーサタデー事業」は、記載のとおり実施いたしました。12月 17

日の冬休み書き初め教室の人数の記入をお願いいたします。全体で 14名、男８名、女６名で

す。 

 次の「就学時健診等における子育て学習」は、記載のとおり実施をいたしました。 

 次の「三咲地区 ピンポンを楽しむ集い」は、３年ぶりに開催をすることができたのですけ

れども、コロナ禍の影響もあったのか、参加者は少なかったです。 

 次のページをお願いいたします。「参道狛犬ものがたり～お参りがもっと楽しくなる狛犬講

座～」は、２回目に成田山へ実際に狛犬を見に行きました。参加者は狛犬を見ながら詳しい説

明を受けました。アンケートでも「よかった」という感想が多かったです。 

 次の「睡眠と健康の知恵袋講座」、「呼吸と発声による健康向上の集い」は記載のとおり実施

をいたしました。 

 ３ページ目をお願いいたします。「おうちで旅体験～フィリピン セブ島オンラインツアー」

は、公民館と現地セブ島をつないでオンラインで実施をいたしました。質問もいろいろ出て、

参加者はセブ島の雰囲気を味わうことができたのではないかと思います。 

 次は高齢者の部です。「介護予防教室」を 12 月に実施いたしました。２回目と３回目の人

数の記載をお願いいたします。12月８日が全体で 19名、男１名、女 18名です。続いて 12月

15日分ですが、全体で 19名、男１名、女 18名です。 

 次のページをお願いいたします。「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」の木曜コース、金

曜コースは記載のとおり実施いたしました。 

 次のページに行きまして、「三咲寿大学」も記載のとおり実施をいたしました。 

 次の「シルバー男性料理教室」ですが、12月 15日の人数の記載をお願いいたします。全体

で 10名、男 10名、女０名です。 

 次のページで、複数対象事業です。「第 33 回三咲公民館文化祭」は４年ぶりに開催するこ

とができました。模擬店を実施しなかったことと、参加を希望する団体のみでの実施となっ

たため、小規模なものにはなりましたが、各サークルにとっては久しぶりの発表の機会であ

りまして、皆さん楽しんで参加していたように見えました。 

 次の「三咲公民館サークル活動自由見学ウィーク」、「フォークギター弾き語りコンサート」

は、記載のとおり実施をいたしました。 

 次のページをお願いいたします。「Winter Concert in MISAKI」では、チェロ、トランペッ

ト奏者の西方正輝さんの演奏で盛り上がりました。こちらも参加者数の記載をお願いいたし
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ます。全体で 75名、男 18名、女 57名です。 

 次の「英語であそぼう」も記載のとおり実施をいたしました。 

 次の「卓球開放」の 12月の人数の記載をお願いいたします。参加者数全体で 46名、男 12

名、女 34名です。 

 最後に、「図書コーナー運営事業」ですが、12月分の記載をお願いいたします。参加者数 40

名、貸出冊数 56冊です。 

 三咲公民館は以上です。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 次に、松が丘公民館、お願いいたします。 

○松が丘公民館長 

 ９月 20日から 12月 19日までの松が丘公民館の事業報告をご説明いたします。新規事業を

中心にご説明いたします。 

 最初に、報告１ページの青少年事業です。「ふなばしハッピーサタデー事業」、12月 17日の

人数を申し上げます。男４名、女５名、合計９名です。 

 その他の青少年事業については記載のとおりです。 

 次に、成人事業です。報告２ページ、「古文書講座」は新規事業になります。郷土資料館の

学芸員による古文書の読解法を学ぶ講座ですが、読解方法を説明した後、講師が参加者を次々

指名して何と書いてあるか読ませることによって、参加者は徐々に古文書を読めるようにな

り、読解を楽しんでいる様子でした。文化活動に参加するきっかけづくりとして次年度も継

続したいと考えております。 

 次の「家族のための介護講座」も新規事業です。地域の生涯学習コーディネーターの提案に

より企画・実施いたしました。参加者が二人一組になり、車椅子操作とか着替えの介助体験を

しました。これが意外に難しかったのですが、参加者８名に対して講師５名という手厚い指

導により、全員が満足のいく実習となりました。参加者が定員の 10名に満たなかったという

課題が残りました。ちなみに参加者の年齢層ですが、30～40代が１名、60代が１名、70代が

５名、80代が１名でした。 

 次に、報告３ページ、「デジタルデバイド対策事業『自分のスマートフォンの使い方教室』

入門編」です。こちらは前回の計画では「初心者のためのスマートフォン教室」としておりま

したが、事業名を変更して実施いたしました。これまでのデジタルデバイド対策事業では貸

出機を使用して実施していたため、自分のスマホと表示の仕方が多少違うと応用ができない

というような懸念もありましたが、今回は自分のスマホを使用して受講したということで、

アンケートでは「家に帰って復習したい」とか「使っていない機能がたくさんあったので使い

たい」とか、意欲的な意見が多く聞かれました。 

 次に、報告４ページ、「オンライン講座『環境講座』」です。この事業はデジタルデバイド対
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策事業の一環として年度当初から計画していたのですが、日程調整の関係で前回の計画には

入っておりませんでした。こちらは、９月に実施した「Zoom入門編」を受講した人に対して、

継続して使用することによって操作方法を身につけていただくことを目的に、オンラインの

環境講座を受講するという形式を取って Zoomでの講座を実施しました。自分の機器を使用し

ていただくために、事前に Zoomのミーティングに参加していただくための URLをメールで送

信するなどの準備がありましたが、何とか最後にはパソコンの画面上で質疑応答するまでで

き、全員が成功体験を味わえたようでした。次年度も引き続き計画したいと考えております。 

 次に、「松が丘粋生き講座～素敵に生きよう今日から明日へ～」の人数を申し上げます。男

10名、女 13名、合計 23名です。 

 次に、報告４ページの高齢者事業です。報告５ページの「松が丘寿大学」、12 月 15 日の人

数を申し上げます。男６名、女 34名、合計 40名です。12月の寿大学は例年「ダーツ・輪投

げ大会」を実施しておりましたが、今年度は筑波大の教授が運動機能や認知能力の維持向上

のために考案した脳トレ運動でマットスというものを実施いたしまして、大変盛り上がりま

した。 

 次に、下の「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」の 12月７日分は、前回の計画で記載が

漏れておりましたので、今回追加しております。申し訳ございません。12 月７日の人数を申

し上げます。12時 50分～13時 30分は、男５、女 13、合計 18名です。14時～14時 40分は、

男１名、女６名、合計７名です。 

 その他の高齢者事業は記載のとおりです。 

 次に、複数対象事業です。報告７ページ、「古和釜アートミュージアム」は新規事業になり

ます。この事業は、前回の計画では学校との日程調整中だったため記載しておりませんでし

た。こちらは公民館に足を運ぶことが少ない中学生や高校生をターゲットとして計画いたし

ました。文化祭の時期を含めているため参加者数が多数となりましたが、公民館２階のロビ

ーに絵画を展示しましたところ、利用者の皆さんに鑑賞していただき、どなたも作品に感心

していらっしゃいました。また、館報でも告知をしたので、わざわざ足を運んで見に来てくだ

さる方もいらっしゃいました。高校生が公民館まで来て自分たちの作品を展示するなど、学

校と地域を結ぶことに一定の効果があったものと思いますので、次年度も引き続き学校と地

域を結ぶ事業を検討していきたいと考えております。 

 次に、報告８ページ、「松が丘公民館サークル文化祭」は、新規事業ではありませんけれど

も、３年ぶりの開催となりました。当初、例年より発表団体が少ないし模擬店もほとんどない

ため、来場者数が少ないと予想しておりましたが、久しぶりの文化祭を楽しみにしていた方

が多く、予想を超える来場者がありました。また、コロナのため発表を控えるといった団体

も、文化祭のポスター制作を担当したり、当日の駐車場警備に当たったりと、多くの団体が文

化祭に関わってくださり、コロナ禍での文化祭を成功させることができました。 

 次に、下の「親子クリスマス会」ですが、申し訳ありません、日にちと時間が誤っておりま



－11－ 

 

した。訂正をお願いいたします。１日目が 12 月８日（木）、２日目が 12 月９日（金）です。

時間ですが、12月８日は２回実施しておりました。10時 30分～11時と 15時～15時 30分の

２回実施です。12月９日は 10時 30分～11時の１回だけの実施でした。１日目は２行の記載

となります。たくさんの訂正で申し訳ありませんが、訂正のほうをよろしくお願いいたしま

す。 

 では、人数を申し上げます。１日目の 12 月８日の 10 時 30 分からは、男９名、女 28 名、

合計 37名。15時からは、男 17名、女 38名、合計 55名。２日目の 12月９日は、男 13名、

女 34 名、合計 47 名です。親子クリスマス会は３回とも同様の内容で、パネルシアターやシ

ルエットクイズ、クリスマスにちなんだ歌や踊りを親子で楽しんで、最後にサンタやチーバ

君と記念撮影をするというものでした。中には、サンタの白いもじゃもじゃひげが怖くて泣

き出す子も何人かいましたけれども、皆さんとても楽しんでいる様子でした。参加者からは、

「クリスマスの雰囲気を味わいながら親子で楽しむことができた」という声をたくさんいた

だきました。それぞれの親子が交流を深めている様子で、当初のねらいを達成できたものと

思います。次年度もクリスマスシーズンの機会を捉えて事業を継続していきたいと考えてお

ります。 

 次の報告 9ページ、「卓球開放」の 12月の人数を申し上げます。男 19名、女８名、合計 27

名です。 

 松が丘公民館の報告は以上となります。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 最後に、坪井公民館さん、お願いいたします。 

○坪井公民館長 

 坪井公民館の事業報告（９月 21日から 12月 19日）をご説明させていただきます。件数が

多いため、主な事業を中心にご説明させていただきます。 

 まず、青少年事業の「ふなばしハッピーサタデー事業」ですが、10 月は民話と紙芝居、11

月は工作教室を実施しました。12月のかきぞめ教室の参加者数のご記入をお願いいたします。

学年別の二部制の開催です。午前の小学校３・４年の部が、男９、女９、合計 18名になりま

す。午後の小学校５・６年生の部が、男５、女 11、計 16名となります。 

 続く成人事業の「地域防災講座」ですが、「災害は忘れたころにやってくる」を心構えに、

毎年必ず実施している講座です。 

 報告２ページの「楽しく賢く！教養アップ講座」は、坪井公民館の新規事業です。当初計画

で実施時期が未定であったために、前回の公民館運営審議会でご報告できず申し訳ございま

せん。講師のご都合により、急遽 10月に実施することになりました。２回の連続講座で、特

に２回目の風呂敷を使ったエコ講座は大変好評で、すぐに実践してみたいとおっしゃる参加

者の方が多くいらっしゃったことが印象的でした。 
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 次は、「家庭教育セミナー」です。坪井地区は、小学校の保護者を対象とした本館家庭教育

セミナーと、中学校のＰＴＡと一緒に企画した家庭教育セミナーの２講座を実施しました。

坪井中学校ＰＴＡ家庭教育セミナーの 12月 11日の人数のご記入をお願いいたします。 

男 15、女 58、合計 73名です。 

 この坪井中学校吹奏楽部のコンサートですが、「つぼい・水と緑のコンサート」として位置

づけて、広く地域の方たちが参加できる事業として開催いたしました。前回の公運審で朝隈

委員長から、コンサートの出演者を音楽家ばかりでなく地域の学校部活動などの発信の場と

して実施するのも効果的ですというご意見をいただいており、その言葉どおり大変感動的な

コンサートになりました。アンケートの結果でも、「心が震えた」、「涙が止まらない」など、

コロナ禍にも負けず懸命に努力する子供たちの姿に、参加者も胸が熱くなったようです。 

 以下、資料のとおり、「就学時健診等における子育て学習」、高齢者事業では「坪井みのり学

級」、「介護予防教室」、「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」を実施いたしました。坪井みの

り学級の 12月９日の参加者人数の記入をお願いいたします。男３、女 19、合計 22になりま

す。 

 次に、複数対象事業ですが、まず「坪井公民館文化祭」ですが、コロナ禍で２年間開催でき

なかったために、利用団体にとっては待望の事業となりました。今回で第９回目となります。

コロナの影響があって参加を控えた団体もあったこと、また、模擬店がなかったことも踏ま

えて、参加者数は少なめでした。アンケート結果では、待ちかねた文化祭に参加できたことの

感謝の言葉が多かったです。 

 次に、「つぼい・水と緑のコンサート」については、先ほどのＰＴＡ家庭教育セミナーの中

でご説明させていただいているので、詳しいご説明は割愛させていただきます。参加者数の

ご記入だけ再掲になりますがお願いいたします。男 15、女 58、合計 73名になります。 

 以下、児童ホームとの共催事業として、子育て支援事業「おひるねアート」、「ハープコンサ

ート」を実施いたしました。こちらのほうも参加者数のご記入をお願いします。児童ホームで

は大人と子供の人数区分をしているのですが、男女の区分はしていないそうで、恐縮ですが

総数のみのご記入でお願いいたします。「おひるねアート」の 10時 30分の部は、合計で 12名

になります。続いて、11時 10分の部が合計 16名です。「ハープコンサート」のほうは、10時

30分の部が合計で 40名、11時 10分の部が合計で 23名になります。 

 次の「おはなしいろえんぴつ」は、コロナ禍で中止になりました。 

 その後、「おもちゃの病院」と「プラれ場～プラレールで遊ぼう～」については、計画どお

り実施することができました。内容についてはご覧のとおりになります。 

 坪井公民館の事業報告については以上でございます。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございました。 

 それでは、議事（１）「事業報告」について、ご意見、ご質問等、何かございますでしょう
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か。 

 どなたか何かご質問とかご意見とか。大丈夫ですか。 

 では、ご意見、ご質問がないようであれば、議事（１）「事業報告」について承認するもの

としてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○内久根副委員長 

 では、議事（１）「事業報告（９月 20日～12月 19 日）」につきましては、承認ということ

になります。 

 次に、議事（２）「事業計画（12月 20日～３月 31 日）」に移りたいと思います。各公民館

長から説明をお願いいたします。なお、議事（１）と同じように、ご意見、ご質問等につきま

しては、８公民館の説明終了後に皆さんからお受けしたいと思いますので、よろしくお願い

いたします。 

 では、北部公民館長、事業計画のほうをよろしくお願いいたします。 

○北部公民館長 

 北部公民館です。12月 20日から３月 31 日までの事業計画になります。こちらでは、新規

での事業及び内容の変更等が生じた事項を中心にご説明いたします。なお、定員、講師が「未

定」と記載の事業につきましては、詳細事項が未確定のため、このような記載方法とさせてい

ただいております。 

 計画３、「豊富寿大学」、１月 19 日のサークル発表になりますが、発表サークルが３団体、

追加で特別支援学校が参加することとなりました。学校、公民館との連携並びに異年齢の交

流が図られることが期待されます。 

 続きまして、ページが飛びますが、計画５、「みんなの公民館ピアノ」になります。利用者

の少ない時間にピアノを自由に利用することで、公民館利用者の拡大及び利用促進を図る目

的で試行的に実施する事業となります。利用日時、定員は記載どおりとなります。１月１日の

広報ふなばしに掲載されます。 

 最後に、「とよとみジョイフルコンサート」になります。とよとみジョイフルコンサート実

行員会との共催事業となりまして、民話の語りと三味線演奏及び民謡とのコラボレーション

となります。 

 簡単ではございますが、北部公民館からは以上となります。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 次に、二和公民館さん、お願いいたします。 

○二和公民館長 

 二和公民館の 12月 20日から３月 31日の主な事業計画についてご説明いたします。 

 まず、青少年対象について、「ふなばしハッピーサタデー事業」を記載のとおり実施いたし
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ます。特に３月４日開催分につきましては、親子 10組を対象に、暮らしやすいだけではなく

気分もすっきりする部屋にするための片付け・整理術を学びます。 

 次に、成人対象です。記載のとおり実施予定ですが、次のページになります「リメイク・ハ

ンドメイド講座」では、ハンカチを素材としたブローチづくりとＴシャツを素材とした布草

履づくりの２種類を開催いたします。 

 次のページに移りまして、高齢者対象です。「二和寿大学」、「デジタルデバイド対策事業」、

「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」、「二和地区社会福祉活動支援事業」は、記載のとおり

の予定となっております。 

 また、次のページになります「介護予防事業」では、認知症への理解と予防法について、記

載の４部構成で学習いたします。 

 次のページに移りまして、複数対象です。全て記載のとおりの予定となっておりますが、中

でも「第 14回北部市民ウォーク」は、二和公民館をスタートして金杉方面を巡り、北部地区

の自然景観と歴史に触れながら、ゴールの御滝不動まで約７キロのウォーキングを実施しま

す。 

 二和からは以上です。 

○内久根副委員長 

 どうもありがとうございます。 

 次に、海老が作公民館について、北部公民館長、よろしくお願いいたします。 

○北部公民館長（海老ヶ作公民館長代理） 

 海老が作公民館の事業計画を説明させていただきます。 

 青少年の「ふなばしハッピーサタデー事業」でございます。２月はこどもまつりを予定して

おります。３年間開催できておりませんでしたが、今年度は模擬店などを行わず、定員を設け

て実施をします。工作、陶芸、ニュースポーツ体験などを行う予定です。３月の大穴地区子ど

もフェスティバルは、大穴連合町会、大穴スポーツクラブ、ＰＴＡが中心となり実施している

イベントに公民館も参加しているのですが、現在のところは内容が未定となっております。 

 次に、成人対象の「Zoom って何？から始める公民館でオンラインデビュー講座」です。１

回目に Zoom の基本操作を学び、２回目に Zoom を使って海外の方との交流をしていただきま

す。交流先は南米のボリビアで、講師の知り合いになります。この講座をきっかけに Zoomを

交流手段の一つとして活用していただければと考えております。 

 次に、「マインドフルネス講座～ストレスとうまくつきあうために～」、こちらは２月の２

回の講座で実施をします。不安や心配事を鎮め、ストレスと上手に付き合う方法を学びます。

１回目はマインドフルネスの基本と簡単なエクササイズ、２回目はゼンタングルといって、

ペンで曲線や円などの模様を繰り返し描きながら集中していく講座を行います。少しでも参

加者のストレスを和らげる講座になればと思います。 

 続きまして、計画３ページにあります「大穴小学校ＰＴＡ家庭教育セミナー」の２回目で
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す。親子でキャンドルづくりを行います。スティック状や星型などのカラフルな材料を使い、

自由にキャンドルをつくってもらいます。親子で楽しみながら体験できればと考えておりま

す。 

 次に、「みんなの公民館ピアノ」です。先ほど北部公民館から説明がありましたが、海老が

作公民館でも１月から３月まで講堂と集会室を会場に実施をする予定でございます。 

 続きまして、計画５ページ、「卓球団体交流会」でございます。海老が作公民館に登録して

いる卓球サークルの交流会となります。７月にも５団体が参加し開催しましたが、２月の回

は女性の卓球サークル３団体との交流会となります。練習や試合を通じて、違うサークルの

方と交流ができるよい機会だと思っております。 

 簡単ではございますが、海老が作は以上となります。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 次に、小室公民館、お願いいたします。 

○小室公民館長 

 小室公民館の 12月 20日から３月 31日までの主な事業についてご説明いたします。 

 まず、青少年対象として「ふなばしハッピーサタデー事業」は、記載のとおり予定しており

ます。２月 18日には小室こどもまつりを３年ぶりに開催する予定です。主な内容は、ゲーム

と体育レクリエーション体験です。 

 次のページの成人対象事業の「初心者向けダーツ講座」と「こむろサブカル講座」につきま

しては、今のところ講師選定を含め未定となっております。 

 高齢者対象としては、「小室寿大学」や「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」、前期に引き

続き「Let’s Enjoyバランスボール♪」をご覧の日程で開催します。 

 複数対象事業としては、３月 11日に「小室地域ふれあいコンサート」を開催する予定です。 

 また、公民館に親しんでもらうための試みとして、小室公民館でも空いている時間に公民

館のピアノを自由に弾いていただくという「みんなの公民館ピアノ」を実施する予定です。 

 小室公民館の計画については、以上でございます。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 次に、八木が谷公民館、お願いいたします。 

○八木が谷公民館長 

 八木が谷公民館の 12 月 20 から３月 31 日までの事業計画について報告させていただきま

す。 

 最初に、青少年対象の「ふなばしハッピーサタデー事業」でございます。１月につきまして

は、「けん玉道場」としまして、参加者のけん玉検定や講師によるけん玉パフォーマンスを予

定しております。また、３月にはお菓子作りとしましてクッキーづくりを予定しております。 
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 次に、「子ども将棋道場」でございます。女流棋士による講話と対局のほか、社会教育関係

団体会員による指導対局を行う予定でございます。 

 ページ変わりまして２ページ目でございます。高齢者対象事業、「健康セミナー」でござい

ます。２月には生活習慣病についての講話を、３月には聞こえの勉強会として聞こえの仕組

みや難聴と認知症をテーマにお話しいただき、実際どのぐらい聞こえているかを体験してい

ただく予定でございます。 

 続きまして、５ページ目になります。複数対象事業、「地域ふれあいコンサート」でござい

ます。出演者のアンサンブルみるふいゆにつきましては、鎌ケ谷市を中心に活動し、鎌ケ谷市

の「きらりかまがやアーティスト発掘プロジェクト」で優秀賞を受賞しております。コンサー

トでは金管五重奏のジャイブ・フォー・ファイブのほか、千と千尋の神隠しメドレーなどを演

奏していただく予定です。 

 続きまして、「みんなの公民館ピアノ」でございますが、八木が谷公民館も日程、会場等を

含めて実施する予定でございます。 

 八木が谷公民館は以上でございます。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 次に、三咲公民館、お願いいたします。 

○三咲公民館長 

 三咲公民館の 12月 20日から３月 31日までの事業計画を説明させていただきます。 

 青少年の「ふなばしハッピーサタデー事業」ですが、１月は、ふなばしかるたの体験、２月

は、こどもまつりの縮小版として、ジャグリングショー、マジック体験、工作教室、将棋教室

を実施する予定です。 

 次に、成人の部ですが、「本館家庭教育セミナー 三咲子育て応援セミナー ～子育て時間

をもっと楽しく～」として、３回目は親子ビクス、４回目は「こども想いのくつえらび」を実

施いたします。「こども想いのくつえらび」では、子供の足のこと、靴の正しい選び方、脱ぎ

方、手入れの仕方等を学びます。 

 「デジタルデバイド対策講座（はじめてのスマホ体験）」は、スマホの基本とＱＲ決済、次

の「防災講座」は、在宅避難についてを学ぶ予定です。 

 次のページをお願いいたします。「呼吸と発声による健康向上の集い」、「介護予防教室」、

「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」の木曜コース、次のページの金曜コースは、記載のと

おり実施をいたします。 

 次の「三咲寿大学」は、１月に公開講座として新春落語を実施いたします。２月は閉講式と

ミュージカルソングコンサートを行います。 

 「シルバー男性料理教室」も記載の日程で行います。 

 次のページですけれども、三咲児童ホームとの共催事業として「助産師さんのベビーマッ
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サージ」を２月に開催いたします。 

 次の、「ふなばし音楽フェスティバル 三咲地区地域ふれあいコンサート」は、「箏と尺八に

よる～日本の音色～」と題しまして、コンサートを行います。箏奏者２人と尺八奏者１人の３

人で実施をいたします。箏奏者の一人、池田さんは船橋出身の方でございます。 

 「みんなの公民館ピアノ」は、他館で説明したとおりなので、省略させていただきます。 

 次の「英語であそぼう」、「卓球開放」、「図書コーナー運営事業」は、記載のとおり実施する

予定です。 

 三咲公民館は以上です。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 次に、松が丘公民館さん、お願いいたします。 

○松が丘公民館長 

 12月 20日から３月 31日までの松が丘公民館の事業計画についてご説明いたします。新規

事業を中心にご説明いたします。 

 初めに、計画１ページの青少年事業です。青少年事業については記載のとおりですけれど

も、ハッピーサタデーの２月のこどもまつりについては、縮小版で定員を限定して実施する

予定になっております。 

 次に、成人事業です。「松が丘公民館本館家庭教育セミナー」は、今年度のテーマを「子供

の成長に合わせた子育てを学ぶ」としまして、２回目の講座は「ネットのトラブルから子供を

守るためには」、３回目は「思春期を迎える子供との接し方」を実施します。これまで松が丘

公民館では、講座の対象を主に小学生の保護者として実施してきましたが、今年度は中学生

までの保護者を対象として実施いたします。 

 次に、計画２ページ、「松が丘粋生き講座～素敵に生きよう今日から明日へ～」は、12月に

１回目を終了しまして、１月に２回目、２月に３回目を実施いたします。座学、実技、コンサ

ートの３つで構成する事業を、生涯学習コーディネーターの方々と企画運営しています。３

回目のコンサートでは琵琶の弾き語りを予定しております。 

 次に、計画２ページの下からの高齢者事業は記載のとおりです。 

 次に、計画４ページからの複数対象事業です。一番下の「おはなし会」ですが、申し訳ござ

いません、曜日の訂正をお願いいたします。３日間とも木曜日です。日にちのほうの訂正はご

ざいません。申し訳ありません。 

 次に、計画の５ページ、「みんなの公民館ピアノ」は、ほかの公民館と同じように、公民館

の利用者層を開拓する一環として、松が丘公民館では音楽室のアップライトピアノを貸し出

すという事業を計画しております。日程については記載のとおりです。 

 その他の事業については記載のとおりです。 

 松が丘公民館の計画は以上でございます。 



－18－ 

 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 最後に、坪井公民館さん、お願いいたします。 

○坪井公民館長 

 坪井公民館の事業計画、12月 20日から３月 31日をご説明させていただきます。主な事業

を中心にご説明させていただきます。 

 最初に、青少年事業の「ふなばしハッピーサタデー事業」ですが、講師の先生のご都合で１

月に２回実施して、２月は実施しないことといたしました。３月４日はこどもまつりですが、

新型コロナウイルス対策のために事前申し込み制にして人数をコントロールして行う「つぼ

いハッピーサタデー」として実施する予定でございます。 

 次に、成人事業です。新規事業の「地域防犯講座」ですけれども、内容について当初は不審

者対策を考えていたのですが、このところ市内で特殊詐欺が大変多くなっているため、地域

課題として特殊詐欺についての講座内容にしたほうが効果的か、警察のほうともご相談しな

がら対応する予定でございます。 

 次の「坪井の歴史講座」は、毎年楽しみにしている方がいる講座で、今年度も地域の語り部

である黒澤先生、岩佐先生のお二人に、郷土史について座学と散策でご享受いただく予定で

す。 

 高齢者事業については、「坪井みのり学級」、「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」を資料

記載の日程と内容で実施する予定でございます。 

 複数対象事業については、計画２ページ、一番下の「地域ふれあいコンサート」は、市内在

住の音楽家 金子彰宏さんとそのお仲間３人にご出演していただいて、ジャズコンサートを開

催する予定でございます。 

 以下、児童ホームとの共催事業である子育て支援事業の「おひるねアート」、「ハープコンサ

ート」、毎月の計画事業である「おはなしいろえんぴつ」、「おもちゃの病院」につきましては、

資料のとおりの日程・内容で実施する予定です。 

 坪井公民館の事業計画は以上でございます。 

○内久根副委員長 

 どうもありがとうございます。 

 それでは、議事（２）「事業計画」について何かご意見やご質問等はございますでしょうか。 

○前田委員 

 質問になりますが、各公民館で初めて「みんなの公民館ピアノ」ということで、ピアノを一

般開放されるということですが、広報は広報ふなばしでされるということですよね。利用し

たいという方が、もし定員より多かった場合、これは先着順ということになるのですか。 

○北部公民館長 

 北部公民館では、今のところは先着で考えておりますが、応募状況によりまして、あまりに
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も人数が多い場合は、この先抽選等も考えることが必要であると思います。 

○前田委員 

 今後の検討課題になると。 

○北部公民館長 

 はい。そこは臨機応変に考えなくてはいけないのかなというところは思っております。 

○前田委員 

 もう一点、同じ公民館ピアノの件です。ピアノを弾く人ではなくて見学したいという人が

あった場合、これは別に自由に見てもらってもよろしいのですか。 

○北部公民館長 

 正直なところ、そこまでは想定していなかったところなのですが、例えば演奏される方の

承諾等が得られればそこはできるのかなと。ただ、撮影してＳＮＳとかで流してしまうとか、

その辺については制約等もありますので、観覧希望の方と調整は必要になるのかなとは思い

ます。 

○前田委員 

 そうですか。分かりました。ありがとうございました。 

○内久根副委員長 

 どうもありがとうございます。 

 ほかに何かご質問、ご意見等ございますか。 

○前田委員 

 全体でいいですか。 

○内久根副委員長 

 どうぞ。前田委員、よろしくお願いいたします。 

○前田委員 

 すみません、たびたび。ご検討いただけないかなということで、これまでも言ってきました

ように、徐々に公民館での活動というのは活発になってきて参加される人数も増えてきてい

るわけです。政府なども行動制限がなくなってきているということから。ただ、そうは言うも

のの、コロナの感染者数は減っているわけではない。また、船橋市の病院の病床使用率が 100％

に達したというような報道もありました。 

 そういったコロナ禍における活動活発化に際しまして、ちょっと前置きが回りくどかった

のですが、要するに感染拡大予防のための空気清浄機の設置、それから、CO₂の濃度測定器の

設置等をご検討いただけないかなということで、空気清浄機もいろいろ値段もピンからキリ

までありますし、ウイルスをガードできるものとそうでないものもありますが、やはりウイ

ルスをガードできるものがいいかなと思います。全部屋に常に置く必要はないと思うのです

が、持ち運びができるものを貸出方式にするとか、それから、濃度測定器も、私もちょっと見

てみたら 5,000 円から１万円ぐらいのところであるような感じでもありますので、その辺を
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ご検討願えればというふうに思いました。 

○内久根副委員長 

 それに関して、北部公民館の館長から何かありますでしょうか。 

○北部公民館長 

 ご意見ありがとうございました。 

 こちらのご意見につきましては、各基幹公民館で集まる会議の際に、ご意見があったとい

うことで申し送りをしまして、公民館全体のほうで設置できるかどうか、その辺の検討もし

ていきたいと考えています。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 前田委員、それでよろしいでしょうか。 

○前田委員 

 はい。 

○内久根副委員長 

 ありがとうございます。 

 ほかに何かご意見、ご質問等ございますでしょうか。 

○北部公民館長 

 小室公民館のほうに濃度測定器が３台ほどあるということで、今、小室の館長のほうから

ご報告がありましたので、そちらについては、例えば事業とかのときに貸出とかいうことも

検討できる一つかなと思います。 

○内久根副委員長 

 小室公民館に二酸化炭素の濃度測定器が３台ある。事業によっては、ほかの館に貸出しす

ることも構わないということだそうです。 

 前田委員、よろいしいでしょうか。 

○前田委員 

 はい。 

○内久根副委員長 

 どうもありがとうございます。 

 ほかに何かございますか。ないでしょうか。 

 では、ないようですので、議事（２）「事業計画（12月 20日～３月 31 日）」について、承

認するものとしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○内久根副委員長 

 では、承認いたします。 

 



－21－ 

 

議事（３）「社会教育関係団体登録申請（新規）」 

非公開の審議であるため、船橋市附属機関の会議の公開実施要綱第８条第３項後段の規

定により記載を省略致します。 

 

○内久根副委員長 

 ほかに本日の会議全体を通して何かございますでしょうか。 

 ないようですので、以上をもちまして、令和４年度第４回北部公民館運営審議会を閉会す

ることといたします。 

 

午後４時２３分 閉会 


